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nº 003/2026 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz.   

Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata das Sessão anterior 

que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata apreciação e votação. 

Ao final, declarou aprovada. Na sequência, franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos 

expedientes. Foi lida a Orientação Administrativa nº 001/2026 da Câmara Municipal de Pedreiras-MA, que dispõe 

sobre orientações quanto à vestimenta e organização do acesso ao Plenário da Câmara Municipal de Pedreiras-

MA, especialmente nos dias de sessão. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores. Em seguida, o Sr. Presidente informou que a Promotora Dra. Carla entrou em contato na manhã 

do referido dia, solicitando uma reunião com todos os vereadores antes do início da sessão. Na oportunidade, 

compareceu institucionalmente, na condição de Promotora do Meio Ambiente, para solicitar o apoio da Câmara 

Municipal quanto à criação do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência no município de Pedreiras. Quanto 

ao Conselho do Idoso, foi informado que já existe lei municipal instituindo o referido conselho. Na ocasião, a 

Promotora apresentou à Casa um Relatório de Análise da Água, trazendo esclarecimentos acerca da ação que 

tramitou no âmbito do Ministério Público junto à CAEMA, motivada por diversas reclamações relacionadas ao 

fornecimento de água nos bairros São Francisco, Alto da Santa Cruz e Engenho, especialmente na região 

abastecida pelo poço recentemente implantado. As manifestações da população apontavam alterações no sabor 

da água e escurecimento de utensílios domésticos, como panelas. Segundo o laudo emitido pela CAEMA, a água 

foi considerada potável e própria para o consumo humano. Contudo, a Promotora informou que, além da análise 

realizada pela CAEMA, também requisitou inspeções por parte da Vigilância Sanitária do Estado, da FUNASA e da 

ANVISA, com o objetivo de que fossem realizados exames complementares e emitidos laudos técnicos. A 

finalidade é confrontar os resultados dessas instituições com o laudo da CAEMA, garantindo maior embasamento 

técnico e segurança quanto à qualidade da água que está sendo fornecida à população. Pela ordem o vereador 

Didi Motos destacou que o Carnaval de Pedreiras transcorreu de forma tranquila e bem organizada. Parabenizou 

toda a equipe da Limpeza Brasil, ressaltando que, logo após a passagem do trio elétrico, os profissionais já 

iniciavam imediatamente o recolhimento dos resíduos, mantendo a cidade limpa. Enfatizou a relevância do 

trabalho desempenhado pela equipe, reconhecendo a importância do serviço prestado para a organização e 

preservação dos espaços públicos durante o evento. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba elogiou a Gestão 

Municipal e a FUP pela realização do grande Carnaval no município de Pedreiras, destacando que o evento ocorreu 

de forma tranquila, sem registros de incidentes ou brigas. Parabenizou, ainda, todos os que integram a Brasil 

Construção, mencionando nominalmente os empresários Neto e Rafaela, bem como a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, na pessoa do Secretário Gaúcho, pelo excelente trabalho desempenhado durante a festividade. 

Ressaltou a organização da limpeza, enfatizando que o trio elétrico seguia à frente e, logo atrás, a caçamba 

realizava o recolhimento imediato dos resíduos, garantindo a manutenção da limpeza pública ao longo do 

percurso. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou toda a equipe de segurança que atuou no Carnaval 

de Pedreiras, destacando nominalmente o Comandante Brandão e o Subcomandante Major Oliveira, ressaltando 

que, graças ao trabalho integrado das forças de segurança, não houve registro de incidentes durante o evento. 
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Estendeu os cumprimentos à Guarda Municipal e às equipes de segurança particular que também contribuíram 

para a tranquilidade da festa. Enfatizou o incentivo concedido pelo Deputado Júnior Cascaria ao Carnaval de 

Pedreiras, especialmente aos blocos tradicionais que preservam a cultura local e mantêm viva a chama do 

carnaval Pedreirense, citando eventos como o Carnabrega. Parabenizou, ainda, o amigo Frank pela organização 

do Bloco Chikana. Por fim, elogiou o Governador Carlos Brandão por fortalecer o Carnaval Maranhense, 

consolidando-o como referência nacional, destacando que foi um evento marcado pela organização e segurança, 

que atraiu visitantes de outros estados fomentando a economia hoteleira e diversos outros setores. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início 

a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. 

Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2026 de autoria da Mesa Diretora, que concede 

o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Joaquim Washington Luiz de Oliveira; Projeto de Resolução nº 002/2026 de 

autoria da Mesa Diretora, que autoriza e regulamenta o pagamento de inscrições em cursos, capacitações, 

seminários e eventos institucionais para vereadores e servidores da Câmara Municipal de Pedreiras/MA, e dá 

outras providências. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2026 e Projeto de Resolução nº 002/2026 às Comissões Permanentes. Foi lida a Moção de Congratulações e 

Aplausos nº 001/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva à organização do Bloco Beneditando, o maior 

bloco católico do Maranhão, que continua aquecendo a vida do seu povo com fé, alegria e união. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos nº 001/2026 à apreciação e 

votação. Ao final, declarou aprovada. Foram lidas as Indicações: nº 027/2026 de autoria do vereador Jamison 

Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma e 

ampliação do Mercado Municipal do Engenho e, nº 028/2026 a proceder com a implantação de camada asfáltica 

dentro do perímetro do Povoado Sítio Novo; nº 031/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo 

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a restauração dos canteiros da Avenida Marly 

Boueres, bairro Mutirão e, 032/2026 a proceder com a implantação de camada asfáltica da Avenida Senhora 

Santana até o Sítio Belém; nº 033/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. 

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua da Corrente, 

bairro Diogo, em frente ao bar do Carroceiro e, 034/2026 a proceder com a implantação de bloquetes nas duas 

entradas do Povoado Vila Santa Luzia; nº 035/2026 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. 

Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de camada asfáltica na Rua Gilona 

Araújo, Conjunto Seringal, na Rua do Sr. Deusdete e, nº 036/2026 a proceder com a implantação de camada 

asfáltica na Rua Josenil Nascimento, Conjunto Seringal, na Rua do Chico Babau; nº 037/2026 de autoria da 

vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a 

implantação de uma pista de caminhada no Bosque Seringal; nº 039/2026 de autoria dos vereadores Márcio 

Francigard Furtado e Silva e Adonias da Silva Marques, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, 

a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua dos Crentes, Povoado Alto de Areia e, nº 040/2026 a proceder 

com a pavimentação asfáltica na Rua do Olho D'água, Povoado Alto de Areia; nº 042/2026 de autoria do vereador 

Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção 

de faixa elevada, próximo ao Restaurante do Mano e, nº 043/2026 a proceder com a realização de estudo técnico 

e levantamento de viabilidade para a construção de um novo cemitério municipal, considerando o crescimento 

populacional e a atual capacidade dos cemitérios existentes; nº 044/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva 

Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a recuperação da camada 

asfáltica da Rua Anis, Conjunto Primavera e, nº 045/2026 a proceder com a construção de uma creche no terreno 
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do município que fica localizado próximo a Santinha; nº 046/2026 de autoria do vereador José Willame Santiago 

da Silva Paz Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção 

de um muro de arrimo na Rua São Francisco, mais conhecida como Rua do Trico Trico, Centro e, nº 047/2026 a 

proceder com a aquisição de um prédio próprio para a Escola Dr. Herschel Carvalho; nº 048/2026 de autoria do 

vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com 

a construção de uma sede própria para a Biblioteca Municipal. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu 

as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao vereador Lorim da Caçamba 

para fazer parte da coautoria da Indicação nº 032/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela 

ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao vereador Didi Motos para fazer parte da coautoria da Indicação 

nº 034/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou da 

grande importância da Indicação nº 035/2026 de sua autoria. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou da grande 

importância da Indicação nº 048/2026 de sua autoria, ressaltando que, diante do expressivo número de 

estudantes da rede pública e privada no município, torna-se necessária a construção de uma sede própria para a 

Biblioteca Municipal. Frisou que a iniciativa visa ampliar o acesso ao conhecimento, incentivando a leitura, a 

pesquisa científica e o diálogo entre estudantes, criando um ambiente adequado ao desenvolvimento intelectual 

da juventude. Enfatizou, ainda, que a implantação de uma estrutura física apropriada para a Biblioteca contribuirá 

significativamente para o fortalecimento da educação e para o desenvolvimento educacional do município de 

Pedreiras. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as 

aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 001/2026 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, pelo 

falecimento da Sra. Eulina Santos Costa Souza, ocorrido no dia 10 de fevereiro de 2026; nº 002/2026 de autoria de 

todos os vereadores, pelo falecimento do ex-vereador Sr. Emanuel Anselmo Nascimento, ocorrido no dia 17 de 

fevereiro de 2026. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação. Pela ordem os 

vereadores Jotinha Oliveira, Jamison Fernandes, Adenilson Lopes, Natan do Povo e Lorim da Caçamba lamentaram 

profundamente a partida do amigo e vereador Emanuel, destacando sua significativa contribuição para a história 

política e para o desenvolvimento do município de Pedreiras. Ressaltaram que o parlamentar sempre se 

posicionou de forma favorável às pautas de interesse da população Pedreirense, atuando com compromisso e 

dedicação ao bem comum. Manifestaram condolências e solidariedade à família e aos filhos, rogando conforto 

neste momento de dor. Agradeceram, ainda, ao Sr. Presidente pela organização e pelo apoio logístico prestado 

durante o velório realizado na Câmara Municipal. Por fim, expressaram votos de que Deus o receba em Sua eterna 

glória celestial. Em seguida, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado ressaltou que o ex-vereador Emanuel foi seu 

colega de mandato na legislatura passada, além de ter exercido dois mandatos como vereador à época em que 

seu pai, o vereador Chico Velho, também integrava esta Casa Legislativa. Destacou que, diante de sua trajetória 

política e de sua contribuição ao município, não poderiam deixar de prestar a devida homenagem. Esclareceu que 

a Moção de Pesar foi solicitada pelo vereador Jotinha para que fosse subscrita em nome de todos os vereadores, 

representando, assim, o sentimento coletivo do Parlamento Municipal. Enfatizou que se trata de uma 

homenagem singela, porém justa, a um homem que prestou relevantes serviços à comunidade e à cidade de 

Pedreiras, como forma de respeito e reconhecimento à sua memória. Não havendo mais nenhuma proposição 

escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica 

no Povoado São Manoel. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira (coautoria do vereador Gabriel Tallys) fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica no Povoado São Lucas.  

Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo e à FUP, 
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que viabilizem a contratação de uma banda de fora para animar no dia do arrastão do Bloco Beneditando. 

Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo e a Secretaria de 

Infraestrutura, que seja retomado o serviço de recolhimento de animais soltos nas vias públicas da cidade. Pela 

ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a reforma e 

ampliação da Praça Cinquentenário. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado o serviço de capina e limpeza do igarapé do bairro Nova 

Pedreiras. Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado o 

serviço de capina e limpeza do igarapé do bairro Novo Seringal. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu 

os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma 

Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, 

suspendeu a sessão por 15 minutos para que seja servido o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao 

Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da 

Tribuna a vereadora Waldirene do Lenoilson, os vereadores Lorim da Caçamba, Natan do Povo, Gabriel Tallys, 

Adenilson Lopes, Jamison Fernandes, Jotinha Oliveira e Totinho Sampaio retiraram a palavra. Não havendo mais 

nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

explicações pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não 

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 24 de 

fevereiro de 2026. 


